

國際運動資訊摘譯

2018-8-2

1. IOC 公布新人事安排以符合性別平等發展<國際奧會動態>
2. 2020 東京奧運及帕運會將首次使用臉部辨識安檢技術<2020 東京奧運>
3. IOC 加強擴大與國際刑警組織的夥伴關係<國際奧會動態>
4. 2022 北京冬奧組委會宣布啟動吉祥物設計競賽<賽事籌辦資訊>
5. 雅加達擴大閉校範圍與數量，以應對亞運期間交通壅塞問題<賽事籌辦進度>
6. 土耳其獲得 2019 年世界青年泰拳錦標賽主辦權<賽事申辦進度>

1. [IOC 公布新人事安排以符合性別平等發展](#)<國際奧會動態>

國際奧會 2018/08/08 新聞稿：國際奧會(International Olympic Committee, IOC)於今日宣布 2018 年各委員會成員的組成結構。目前女性職位較去年增加 30 名，且在 IOC 的 26 個委員會中，42.7%的職位將由女性擔任，女性參與度也較 2017 及 2013 年，增加了 16.8%及 98%，創下歷史新高，充分反映 IOC 致力於改善體育各層級性別平等的決心。對此，IOC 主席 Tomas Bach 表示：「本會致力於提升奧林匹克運動(Olympic Movement)各層面的女性參與率及區域代表性，近

幾年已大有斬獲，未來也會努力不懈；普遍性是奧林匹克運動的核心，也是這種多元性的力量讓我們得以團結一致。」

2. [2020 東京奧運及帕運會將首次使用臉部辨識安檢技術](#)<2020 東京奧運>

sporttechie 網站 2018/08/07 報導：2020 年東京奧運及帕運組委會 (Tokyo 2020)將在奧運及帕運會期間設置臉部辨識站，以驗證運動員、官員、媒體及其他工作人員的身份。這將是奧運史上首次導入臉部辨識系統。所有擁有人場權限的相關人員，其臉部圖像都將被預先蒐集並儲存於資料庫中，以利賽會期間在各檢測點查驗身分。此項新技術的應用，將大幅減少證件偽造及身分冒用的頻率，並同時透過自動化驗證機制加快通關速度，反映日前 Tokyo 2020 將帶來歷屆最為創新賽會的承諾。對此，Tokyo 2020 警備局長岩下剛(Tsuyoshi Iwashita)表示：「相較於傳統人工辨識，此項新技術將能夠更嚴格地檢核相關人員身分，並在炎炎夏日縮短入場時間。」

3. [IOC 加強擴大與國際刑警組織的夥伴關係](#)<國際奧會動態>

sportcal 網站 2018/08/08 報導：國際奧會(International Olympic

Committee, IOC)將強化並擴大與國際刑警組織(Interpol)的夥伴關係，延伸雙方維護體育廉正的共同願景與倡議之合作至 2021 年，旨在建立培訓計劃，以利體育利益相關者能夠找出腐敗問題，並促進有效調查「比賽操縱」情事。IOC 與 Interpol 在聯合聲明中表示，雙方於 2015 至 2017 年夥伴關係的首要階段中，已完成籌辦 30 項個別化的增能培訓活動，共有遍及 46 國，約 1,100 人參與。Interpol 組織及新興犯罪部門執行長 Paul Stanfield 表示：「現今組織犯罪集團以大規模的跨國方式運作，並以更多類型的體育活動為對象，使得比賽操縱一直是全球關注的焦點。」對此，IOC 首席道德與合規官 Pâquerette Girard Zappelli 表示：「保護乾淨運動員免受各種腐敗及操縱的影響是首要之務，本會對過去 3 年與 Interpol 的合作感到相當滿意，期待未來能透過更緊密的合作關係，以捍衛體育廉正。」

4. [2022 北京冬奧組委會宣布啟動吉祥物設計競賽](#)<賽事籌辦資訊>

國際奧會 2018/08/08 新聞稿：適逢 2008 北京奧運開幕 10 週年，2022 北京冬奧組委會於 8 月 8 日的週年活動中宣布啟動賽會吉祥物設計競賽，並邀請世界各地民眾一同參與 2022 年賽會運動大使的設計。參賽申請人必須在 2018 年 10 月 20 日至 31 日之間提交設計圖稿

樣本，圖稿應體現奧運與帕運會的價值，並呼應中國文化及響應 2022 年賽會的願景。除了宣布 2022 年北京冬奧吉祥物設計競賽外，週年紀念活動亦包括運動示範表演與各式展覽，以歡慶 2008 年北京奧運相關遺產，並同時展望 2022 年的北京冬季奧運及帕運會。2022 年北京冬奧吉祥物設計競賽結果將於 2019 年下半年公布。

5. [雅加達擴大閉校範圍與數量，以應對亞運期間交通壅塞問題](#)<賽事籌辦進度>

insidethegames 網站 2018/08/08 報導：為緩解 2018 年 8 月 18 日至 9 月 2 日亞運期間的交通壅塞問題，雅加達政府宣布將擴大校園關閉範圍至亞運所有場館附近的 70 所學校。據悉，此項舉措將有約 31,000 名學生受影響而須在家自習。對此，雅加達教育局(Jakarta Education Agency)代理局長 Bowo Irianto 表示，學生將在家自習並完成教師所指派的作業，因此學習進度將不受影響。同時，雅加達副省長 Sandiaga Uno 亦表示，希望能夠透過擴大閉校範圍的舉措，有效減少雅加達三至四成的交通量，以降低運動員往返各場館的交通時間。

6. [土耳其獲得 2019 年世界青年泰拳錦標賽主辦權](#)<賽事申辦進度>

insidethegames 網站 2018/08/08 報導：國際泰拳業餘聯合會(International Federation of Muaythai Amateur, IFMA)於曼谷舉行的年度大會上宣布，將由土耳其獲得 2019 年世界青年泰拳錦標賽(2019 IFMA Youth World Championships)的主辦權。此次年度大會共有來自 82 個會員協會的代表參與，會中決議將已連續三年在泰國曼谷舉辦的世界青年泰拳錦標賽，於 2019 年移師至土耳其安塔利亞(Antalya)的海灘度假區舉行。對此，IFMA 表示，安塔利亞海灘度假區非常適合舉辦水上泰拳項目(Muay Talay)的相關活動，因此是舉辦 2019 年賽事的理想地點。

近期賽事預告			
賽事期間	賽事名稱	辦理地點	主辦單位
8/22-8/26	2018 臺北青少年桌球公開賽	臺北市體育館	中華民國桌球協會 (02)2778-9942
8/23-8/27	2018 國際大學重型帆船邀請賽暨蘭陽國際帆船嘉年華	宜蘭豆腐岬	中華民國帆船協會 (02)8771-1442

8/24-8/27	法式滾球第五屆女子洲 際盃世界錦標賽	臺北市塔悠路六號 水門外滾球場	中華民國滾球協會 (02)8791-2613
8/25-8/26	2018 年台灣世界盃武術 錦標賽	板橋體育館	中華民國武術協會 (04)2688-0086
8/28-8/30	2018 年台灣女子業餘高 爾夫國際錦標賽	美麗華高爾夫鄉村 俱樂部	中華民國高爾夫協會 (02)2516-5611
8/31-9/2	2018 臺灣國際競技龍舟 錦標賽	彰化福祿溪	中華民國龍舟協會 (02)2918-5151
※主辦單位保有賽事變更權利，各項賽事資訊請洽主辦單位確認			